

镇宁双龙山社区： 小小警务队撑起“大平安”

■ 通讯员 张玲 记者 张光平

双龙山街道，位于镇宁自治县与安顺经济开发区交错镇、西秀区龙宫镇接壤，自古以来，这里交通区位优势明显，是贵州西南部走滇桂、通川湘的必经之地，是镇宁自治县北大门。

因地理位置优势，治安状况也显得较为复杂。镇宁自治县公安局丁旗中心派出所双龙山社区警务队负责人潘胜富说，他到这里工作不足一年，接过前任警务队领导手里的接力棒后，决心不能掉以轻心，每时每刻的“心弦”都得绷紧，通过民(辅)警的不懈努力，近两年来，双龙山社区警务队先后获得全省公安机关执法示范单位、安顺市青年文明号、安顺市公安机关集体三等功等荣誉称号。

偷盗现象大幅下降

“过去，种在马路边的苞谷成熟时，经常被过路的‘顺手牵羊’，自前年以来，这种现象不见了，半夜三更都还有公安的警车来来去去，哪个小偷还敢？”谈及治安情况，大山哨社区群众张小刚认为镇

宁公安这两年来打击治理力度大，社会治安“清静”多了，电瓶车随便停放在街角巷尾，只要车主不动，谁也不会动。

今年4月份，张小刚骑车到街道办办事，将车停在小广场处，办完事后径直回家了，过了3天时间后要骑车去地里浇水，想了半天才想起电瓶车还停在小广场，急匆匆跑过去，车还在那静静地等待主人。张小刚说：“要是在过去，不要说1辆电瓶车，就是100辆也不见了。”

为了加强治安打击管控力度，双龙山社区警务队民(辅)警与各村平安专干密切配合，让群众白天见警察、晚上见警灯，紧盯重点区域，压实责任，日访夜巡“连轴转”，偷盗现象大幅下降。

警民携手共建平安社区

几年前，家在龙井社区的群众唐么妹为了收回家的稻谷便于晾晒，将11包稻谷堆放在门口，谁知，小偷趁大家熟睡之机，骑一辆电动三轮车将稻谷全部偷走。唐么妹第二天一大

早起床发现被盗后及时报警，当天中午派出所民警就将小偷抓获，被盗稻谷一包不少。

唐么妹说：“现在虽然治安好多了，自己也得时时做好防范，到晚上该收进家的东西还得收进家，免得给民警们添麻烦，他们真的很辛苦。”

“治安，只有严治才能平安，我们的主要工作是巡逻管控+走访宣传，双管齐下，加上群众对于安全的防范意识不断提升，辖区社会面的治安越来越好了。”双龙山社区警务队教导员付红江说。

及时有效化解矛盾纠纷

“村里一旦发生鸡毛蒜皮的事情，平安专干就会第一时间到场处理，如果碰到‘棘手’问题，我们就及时到场处理，事情到警务队这里基本就能处理好。”潘胜富说起村居平安专干，他说平安专干是平安建设的力量之一，面对群众的许多琐事、杂事，平安专干几乎都能处理好。

养马村土生土长的白雪对从事

平安专干一年多来的工作感触很多，在每天的走访宣传中，努力去发现并解决群众之间产生的矛盾。

今年6月1日，白雪在走访途中，得知村里一家叔嫂两人因为土地产生纠纷，原因是小叔子在外打工期间，将自己分到的土地无偿给在家的嫂子耕种。几年后，小叔子回来向嫂子提出自己要耕种土地。然而，嫂子竟然说她已经耕种多年，对这块土地产生感情了。无论小叔子怎么说，嫂子就是不让。为此，小叔子放话说再不让出土地，他就要教训嫂子一顿。为了及时化解矛盾纠纷，白雪立即电话通知村委干部和请来村里熟悉这家人情况的群众，在村干部和左邻右舍的见证下，做嫂子的终于当着大家的面承诺将土地归还。

“大事的发生往往是因为小事不及时处理，所以我们需要及时为小矛盾打上‘补丁’，一旦口子撕大了，缝补已经来不及。”民警罗俊说，在日常走访宣传过程中，大家都注重摸排群众之间产生的矛盾，今年以来，双龙山社区警务队共发现9起群众潜在的矛盾纠纷，全部得到及时有效化解。

庭审活动进校园 法治教育伴成长

本报讯(记者 喻玉)近日，在贵阳市云岩区法学会的牵头下，云岩区人民法院联合该区人民检察院、区司法局、区教育局开展法治宣传教育活动，将刑事审判法庭搬进了贵阳市第二实验中学，该校400余名师生观摩了庭审。

“云岩区人民法院刑事审判庭，现在开庭！”随着审判长敲击清脆的法槌声，被告人戴某涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得罪以及帮助信息网络犯罪活动罪一案正式开庭审理。

2022年10月29日至31日期间，被告人戴某在明知他人从事电信网络诈骗犯罪活动的情况下，仍将自己名下的银行卡提供给他人进行网上转账、洗钱等犯罪活动，从中获利1060元。其中涉案的银行卡曾收到过被害人王某某、方某某等13人被骗资金30.035501万元，卡中进账流水达到58万余元。另2023年1月4日至6日期间，被告人戴某在明知他人从事帮助他人转账洗钱违法犯罪的情况下，为获取非法利益，主动提供本人的银行卡给他人使用，并亲自帮其办理取现业务，协助他人将卡内资金迅速转出，因此获利500元，涉案银行卡曾收到过被害人冯某某被转账款人民币1万元。

合议庭成员在查明案件事实，充分发表意见后，形成一致意见。审判长当庭依法作出宣判：被告人戴某在明知转入其银行卡内的资金系犯罪所得的情况下，仍然予以协助转移资金，情节严重，其行为已构成掩饰、隐瞒犯罪所得罪；明知他人利用网络实施犯罪，为其犯罪提供资金结算帮助，情节严重，其行为已构成帮助信息网络犯罪活动罪，应依法予以惩处。判决被告人戴某掩饰、隐瞒犯罪所得罪，判处有期徒刑七个月，并处罚金人民币一万元；犯帮助信息网络犯罪活动罪，判处有期徒刑八个月，并处罚金人民币一万元；数罪并罚，总和刑期有期徒刑一年三个月，罚金共计人民币二万元；决定执行有期徒刑十一个月，并处罚金人民币二万元。公安机关依法冻结的资金按比例发还被害人；违法所得人民币一千五百六十元，依法继续追缴，上缴国库。

庭审结束后，庭审现场秒变“普法小课堂”，审判长陈然以案为例当堂释法，向学校的师生们揭露当前电信网络诈骗犯罪及掩饰、隐瞒犯罪所得罪等关联犯罪的形式、手法，让400余名师生感受“身边真实案例”，上了一堂生动有意义的法治实践课，在潜移默化中接受了法治教育。

男子非法造枪支 获刑三年六个月

本报讯(通讯员 姚中艳)近日，安龙县人民检察院以王某某涉嫌非法制造枪支罪依法向人民法院提起公诉。经审理，法院判处被告人王某某有期徒刑三年六个月。

2022年5月，王某某从他人手中购买一根钢管，后在家中利用电焊机、手磨机对自己的一把射钉枪进行改装。经鉴定，王某某制造的枪形物体，是以射钉弹(火药)为动力的枪形物体，能正常进行击发，认定为枪支。

另查明，王某某将他人的高压气枪一支置于家中，并一直持有至案发。经鉴定，王某某持有的高压气枪是以压缩气体为动力的枪形物体，能正常击发，认定为枪支。

经安龙县人民检察院审查认为，王某某非法制造以射钉弹(火药)为动力的枪支一支，其行为触犯《中华人民共和国刑

法》第一百二十五条之规定，涉嫌非法制造枪支罪，犯罪事实清楚，证据确实、充分，依法向人民法院提起公诉。王某某非法持有以压缩气体为动力的枪支一支的行为虽未达到非法持有枪支罪的追诉标准，但作为量刑情节考虑，酌定从重处罚。2023年9月，王某某因非法制造枪支罪被人民法院判处有期徒刑三年六个月。

检察官提醒，所谓非法制造，是指违反国家有关规定，未经有关部门批准，私自制造枪支、弹药、爆炸物的行为。制造包括制作、加工、组装、改装、拼装、修理等具体方式。国家严格管制枪支，禁止任何单位或者个人违反法律规定持有、制造(包括变造、装配)、买卖、运输、出租、出借枪支。切莫因为好奇、兴趣非法制造、持有枪支，如果已经有上述行为，请尽快依法上缴。

织金县法院 审结一起以乡村诊所为作案对象的诈骗案

本报讯(通讯员 罗理伦 记者 贾华)近日，织金县人民法院审结一起以乡村诊所为作案对象的诈骗案，被告人陈某、王某等五人分别被判处有期徒刑二年六个月到七个月不等的有期徒刑，并处相应罚金。

陈某等五人在2022年12月到2023年1月期间，在织金县和普定县多个乡镇采用伪装就医方式，在乡村诊所接受治疗过程中服用事先准备好的药物，待出现呕吐、头晕等症状后，要求诊所医生将其送至上级医院治疗，以此骗取诊所的财物。

2023年1月，陈某、陈某发、杨某某、王某在某诊所实施诈骗过程中，被之前曾被自己骗过的医生识破并报警，其中两人被当场抓获。

经审理查明，陈某、陈某发、杨某某作案六起，陈某远作案五起，王某作案三起，五人

共骗取财物4万余元。因陈某等五人以非法占有为目的，采用虚构生病事实到诊所就医的手段，骗取被害人财物数额较大，已构成诈骗罪，织金县人民法院综合考虑各被告人的犯罪情节、认罪悔罪等因素，五人分别被判处有期徒刑二年六个月到七个月不等的有期徒刑，并处相应罚金。

法官提醒，被告人五人以非法占有为目的，在个体诊所以打针过敏为由，向诊所负责人索要赔偿款，强行勒索他人财物，其行为必将受到法律的严惩。因为自己的贪婪，以违法方式获取他人财物，不但给他人造成困扰，还给自己身体造成了危害。提醒广大群众一旦遇到敲诈勒索，要注意留存好证据，坚决拿起法律武器维护自身的合法权益。

挪用公司资金 触犯刑律将被严惩

■ 通讯员 徐捷 记者 任莉

【案情回顾】杨某某于2020年3月通过招聘到普安某公司财务部担任出纳，因工作调整后担任税务会计。2022年4月，赵某(案外人)担任该公司出纳，与杨某某互为AB角。今年5月7日，杨某某在宿舍刷短视频添加了某主播QQ，并在对方的引导下下载了某APP。杨某某在该APP内充值成为会员并转账进行认证，认证过程中对方表示做任务可以赚取积分换取佣金，杨某某遂将自己及向朋友借来的4.2万元全部投资进去，随后发现不能提现，恢复提现需要支付对方5万元。于是，杨某某在没有资金投入的情况下动起了歪心思，利用赵某(案外人)星期天休息的时间，通过职务便利转出公司6.5万元，后向对方(诈骗人员)转账5万元后发现依旧不能提现。在对方(诈骗人员)诱导下，杨某某在3天时间内从该公司账户内转出148余万元，共计被诈骗153余万元。

普安县人民法院审理认为，被告人杨某某利用职务便利，挪用某公司资金人民币148万余元进行营利活动且数额较大，其行为构成挪用资金罪。被告人杨某某犯罪以后自动投案，如实供述自己的罪行，并积极退赔挪用的部分资金6万元，公安机关已追缴杨某某被诈骗资金6万余元返还某公司，现尚有136万余元资金未能归还，结合杨某某犯罪事实及认罪认罚情节，该案将择期宣判。

【法条链接】《中华人民共和国刑法》第二百七十二条：挪用资金罪、挪用公款罪，是指公司、企业或者其他单位的工作人员，利用职务上的便利，挪用本单位资金归个人使用或者借贷给他人，数额较大、超过三个月未还的，或者虽未超过三个月，但数额较大、进行营利活动的，或者进行非法活动的，处三年以下有期徒刑或者拘役；挪用本单位资金数额巨大的，处三年以上七年以下有期徒刑；数额特别巨大的，处七年以上有期徒刑。

【法官提醒】挪用资金罪多发生于公司、企业的高管、财务及销售人员中，企业应当健全财务制度，企业内部人员的教育和监督，加强现金流管理，可有效预防违法行为的发生，不给可乘之机。若遇到类似情况，请及时报警处理。

近日，玉屏自治县组织网信、公安、政法、教育等部门开展网络安全宣传进社区主题活动，向群众普及网络安全知识，倡导广大群众提高网络安全意识，加强个人信息保护，全面营造全社会共筑网络安全防线的浓厚氛围。

通讯员 胡攀学 摄



近年来，电信网络诈骗犯罪形势严峻，已经成为当前发案最高、损失最大、群众反映最强烈的突出犯罪。为此，贵州省不断强化精准防范、侦查打击、源头治理等措施，坚决遏制电信网络诈骗违法犯罪多发高发态势，持续重拳出击，让不法分子受到法律的严惩，形成了有力震慑。

严打电信网络诈骗 守护人民群众安宁

6人利用“手机口”实施诈骗被警方抓获

近日，金沙县警方成功抓获6名电信网络诈骗关联犯罪嫌疑人，为夏季治安打击整治再添战果。

9月10日，金沙县公安局刑侦大队反诈中心在工作中发现，薛某等人正在金沙县沙土镇一带实施犯罪。反诈中心联合沙土派出所民警迅速开展核实并锁定犯罪嫌疑人，在沙土镇、后山镇等地成功抓获犯罪嫌疑人

谭某、罗某、徐某、曾某、李某、薛某6人，缴获涉案电话卡13张，作案手机7部，对录线4条，其他作案设备一批。

经核查，自2023年6月以来，谭某通过某APP联系到洗钱团伙薛某、李某等人，在谭某组织下，由罗某、李某、薛某等人找电话卡、银行卡实施诈骗，收到电话卡后由李某、薛某、曾某实施“手机口”诈骗。通过实施

“手机口”诈骗非法获利13000余元，通过使用银行卡“跑分”，接收到账诈骗款后黑吃涉诈赃款7万余元。

经核实，谭某因涉案已被其他公安机关刑拘。目前，谭某已移交其他公安机关处理，薛某、罗某、李某已被依法刑事拘留，徐某、曾某惩戒处理，案件正在进一步侦办中。

(记者 贾华)

提供银行卡帮助转移诈骗资金 14名女子领刑

近日，兴义市人民法院对一起社会治安重点案件进行公开审判，14名女性被告人构成“帮信罪”等罪名分别领刑3年零3个月至10个月不等刑期，并处罚金2.1万元至8000元不等。

经审理查明，2021年7月至11月，被告人岳某兰通过朋友介绍认识上线杨某(已判决)，在明知杨某需要用银行卡用于流转犯罪资金后，将名下6张银行卡绑定手机APP后出租给杨某，违法获取利益。

期间，岳某兰以非法占有为目的，在获悉提供的银行卡因交易异常被银行冻结后，便多次到银行进行实名认证，将卡内余留的犯罪资金取现、转移非法获利。

被告人曾某英、段某琴、任某、龚某彩、曾某分、段某、陈某、熊某、兰某连、侯某丽、黄某、胡某信等”等罪名分别领刑3年零3个月至10个月不等刑期，并处罚金2.1万元至8000元不等。

法院认为，岳某兰等14名被告人，为违法牟利，明知他人实施网络犯罪活动，仍将自己的银行卡绑定手机APP后出租给他人用于流转违法资金，其行为构成帮助信息网络犯罪活动罪。其中岳某兰、兰某连、侯某菊、黄某、段某英、段某琴、任某、龚某彩、曾某分等被告人还构成盗窃罪；被告人段某还构成洗钱罪。

14名被告人的行为影响了社会稳定，严重侵害了人民群众的财产权益，情节严重，犯罪事实清楚，证据确实、充分，法庭根据审理查明的事实，综合考量各被告人的量刑情节，当庭一审判处岳某兰等14名被告人3年零3个月至10个月不等的有期徒刑，并处罚金2.1万元至8000元不等。

“我们将持续发挥刑事审判职能，办好做实电信网络诈骗、盗窃等危害社会治安重点案件，依法严惩各类违法犯罪行为，以实际行动维护社会稳定，为建设法治兴义贡献一份力量。”兴义市人民法院副院长唐鹏表示。

(记者 贾华)

架设通讯设备帮助诈骗 二人被判刑并处罚金

近日，独山县人民法院审结了一起帮助信息网络犯罪活动罪案件。

据介绍，两名独山籍男子何某文和罗某昌在浏览手机快手视频时被一个轻松赚钱的视频吸引，通过私聊，两人按照上家指示办理电话卡和租借电话卡，在宿舍、酒店内使用自己手机，用音频转接线连接两部手机，架设通讯设备供上家拨打电话实施诈骗，并对设备进行维护，保证通讯畅通，即可获得高额报酬。二人在酒店里做着日进斗金的美梦，殊不知二人行为已经涉嫌犯罪，沦为电信网络诈骗犯罪的帮凶。

经查，二人被公安机关查获时，提供的23张电话卡拨打诈骗电话导致10名被害人接到电话后被骗资金高达51万余元。两人从中非法获利35000余元。何某文和罗某昌归案后坦白，虽然知道自己的行为和电信网络诈骗有关联，但是在高额报酬的引诱下，还是铤而走险，酿成大错，最终身陷囹圄。

经独山县人民法院审理认为，何某文和罗某昌为牟取个人非法利益，明知他人利用信息网络实施犯罪，仍向他人出租、出借电话卡并提供通信技术支持，其行为侵害了国家对正常信息网络安全的管理秩序，已构成帮助信息网络犯罪活动罪。最终，何某文被判处有期徒刑一年二个月，并处罚金5000元，罗某昌被判处有期徒刑七个月，并处罚金3000元。二人违法所得依法追缴，上缴国库。

(通讯员 艾琪焯 记者 罗翔)